

ÎN DIRECT, VACANȚA!



Zile fără matematică

I-am întâlnit pe cunoscutii creatori de navodele de la Casa pionierilor și școlilor patriei din sectorul II al Capitalei lucrând la macheta unei noi nave: salupa „Soimul”, o realizare cu un grad de dificultate deosebit. Ea încheie — pentru moment — seria unor creații valoroase distinse cu numeroase premii la concursurile de profil.

Excursii în Capitală

Zilele de vacanță, precum și superba ambianță primăvărată care sînt în foarte potrivite prilej pentru desfășurarea unor activități turistice interesante, recreative. Alături de excursiile drumetice organizate în această săptămână de către Muzeul de istorie și etnografie, vom viziona Muzeul de istorie și etnografie, vom viziona Muzeul de istorie și etnografie...

TELEX

- ALBA. 150 de elevi din comuna Galda de Jos vor porni spre obiective turistice și istorice ale municipiului Cluj-Napoca...
● CONSTANȚA. Clubul micilor geografi de la Casa pionierilor și școlilor patriei Mangalia organizează, în cadrul activității „Prin rezervațiile naturale ale Dobrogei”, o drumeție la pădurea Hagieni...
● SIBIU. La clubul artelor din Târnăveni se va deschide și expoziția de desene ale elevilor din localitate...
● GIURGIU. Pe ruta Giurgiu — Malu — Vedea — Găjușan și retur vor pleca „Ambasadorii prieteniei” în cadrul unui concurs de ciclism.

E liniște, din nou, în curtea cu lalele

O splendidă seară de aprilie. În curtea înmădă de lalele roșii, toți patru stăm tăcuți în jurul unei mese și înmădăm să tulburăm liniștea coborîți peste străduța tihnită din inima Bucureștiului. Soții B., cu templele cărunte, sînt încă sub impresia secolului, ofiterul de milizie, prietenul lor, face din modestie, iar reporterul — puțin stîngher și puțin emoțional — își rotește ochii de la unul la celălalt, așteptînd rememorarea acelei nopți dramatice, în care somnul celor doi soți s-a fript dureros...

„BRIGADA FURTURI” INTERVINE

Echipa de cîștiri și subofitieri condusă de maiorul Traian Tandiu este formată numai din tineri. Tot sub 30 de ani, dar numai unul și unul: curajoși, corăbii și pasionați de profesioniști lor, echitându-se cu preții oricărui eforturi de misiunea grea ce le revine — depășirea și reținerea hoților proclamați ca furturi de și din mașini. După cum vedeți, în „Brigada furturi” a Serviciului Criminalistic al Poliției din Capitală sînt în curtea soților B....

MILITIA ÎNTRĂ ÎN ACȚIUNE

În curtea cu lalele albe răsarite, noaptea aceea de februarie se stînese brusc și...

SITUATII, CAZURI, ATITUDINI

crud. Criminalistii căutau infrigurati amonente și orice alte urme posibile, în vreme ce soții B., traumatizati fizic și psihic, fuseseră transportați de urgență la spital, unde intervenția promovă a medicilor i-a scos în afara oricărui pericol. Pentru lucrătorii de milizie, însă, truda abia începea, ca atît mai mult cu cît primele cercetări vor dovedi că făptașii planificaseră strimutul țărăncii cu singur răs, pînă în cele mai mici amănunte: mânuși, fete dezghizate, întineric, lanterne orbitoare și cînim — într-un cuvînt, tot arsenalul unor „specialiști”. Alerta fusese dată. Venea rîndul runcii de cercetare, al priceperii lucrătorilor de milizie, al zleilor necesitate și al nopților albe...

Competitivitatea pe piața externă

De asemenea, norma de 10-15 kg la 1.000 de kg materie primă a scăzut un ce an, unitatea buzoiană înscrinduse printre primele cu asemenea proclamații. În acest sens, în care se aplică rețeta optimă de păstrare a firelor în operația de bobinat primară, productivitatea muncii crește considerabil antrenînd în cercetul competiției toate liniile tehnologice...

Spectacole în primăvară

identității și preocuparea pentru abordarea unui repertoriu izvoit nemiljoc dînt-o tematică complexă a muncii și vieții corale care a contribuit la înfrumusețarea morală și estetică a personalității elevilor. Spectacolele prezentate în limbile română și maghiară au dovedit încă o dată unitatea și frăția tinerilor de pe aceste meleaguri, bucurîndu-se de interesul și respectul autorităților publice. Am înțeles excepționale dovezile de talent și maturitate artistică dublate de o înțelegere adecvată a mesajului cultural-educativ. Într-adevăr jurile festivalului care s'urmarit 150 formatii culturale-artistice și interpreti individuali însumînd peste 1.600 elevi, au avut ceva „de lucru” atunci cînd s-a pus problema alcătuirii clasamentelor și a promovării la fața națională. La brigăzi, teatru, montaje și colaje literar-artistice, spectacole de excepție au oferit reprezentanții liceelor industriale „Terapia”, de filologie, de istorie, și șantier Cluj-Napoca, industrial „Andrei Muresanu” — Dej, și industrial nr. 2 — Turda. Cu mult aplomb și...

CERCUL SE ÎNCHIDE

Dacă Anason, Cismaru, Buzdugan și Ivan au fost prinși relativ repede — grație eforturilor depuse de întreaga echipă a maiorului Tandiu, și în mod special de lt. maș. Constantin Dicu și lt. Constantin Leacă — căpetenia bandei, Nicolae Cristian, zis „Conu Misu”, parcă intrase în pămînt! Postul șofer I.T.B. (cu antecedente penale, bineînțeles), care regizora intrarea în țară, pentru a o conduce direct, dispăruse de la domiciliul său, din strada... Salvatorul lui, Nimeni nu stia unde se află și, totuși, ei nu va intraza să ajungă „pachet-alături de Buzdugan” și creșterea șanselor de a fi urmărit pe intrarea în țară. „Conu Misu” a fost apăsător termita la Băile Felix, unde o ducea bancă mersi (sau spera să-l ducă) în post-tura de turis, cu birourile șoferilor. Vulpă bălăncă, creșterea șanselor de a fi urmărit pe intrarea în țară. „Conu Misu” a fost apăsător termita la Băile Felix, unde o ducea bancă mersi (sau spera să-l ducă) în post-tura de turis, cu birourile șoferilor...

DATORIE ÎMPĂLINITĂ

S-a înnoptat în curtea cu lalele și din nou liniște. O liniște de omnia lipita de pericole. Bătrînii și fata răsună emoțional în încălzirea povestea cu voce joasă, mîscătoare: „De cînd am ieșit din școlă și mi-am rețut serviciul, în fiecare după-amiază m-am aflat alături de tovarășul maior Tandiu și de tovarășii săi. N-am reșcit, însă, să-l cîștăiesc și să-l așez de dinții pînă la arele de noapte la care conținuți să aveți înfrigurat, inepuizabili și dirși bonurile care ne-au fost ferate. Oare nu-i înțelegem și-l înțelegem pe acesta înțelegem tineri? Nu-i normal să-i considerăm prietenii mei, ai noștri, și totuși celor care putem dormi din nou liniștiți, în casele noastre”? Vă rog să scrieți toate acestea, vă rog să scrieți tot, vă rog...

HORIA ALEXANDRESCU

Bogdan, Nicolae Ion, inginerul stagiar Marica Ona, sînt de amintit de colegii lor de pe flux, începînd pe străzile Bucureștiului și încheiîndă tocmai în Băile Felix. Locuiesc în Faza, în apropierea de majorul Mihai Nicușor, acțiunea creșterea de curaj, reșcit să-l așeze pe Anason și pe Ion Ștan (20 de ani, tot cu antecedente penale) la nici 24 de ore după ce fuseseră mînșina respectivă din Faza (Faza de Nord). La ancheta însă, se va descoperi și faptul că Anason era unul dintre liderii care-i ataraseră pe soții B. Din acest moment, lucrurile s-au oprit...

La Hălmagiu

Hălmagiu este o întreprindere de cooperare mesenșugărească, o secție de înțelegere, una de balastieră la Crisul Alb etc., și dorința deosebită de a deveni, într-o zi, oraș. Pilonul orașului ce va aparține viitorului al este bătut și întreprinderea este, S-a contractat clar și constituția muncitorească în această unitate. Și Traian Indrieș, zimbînd, își istorisește: „Am avut la început probleme. Mășinile erau obligate să lucreze în oraș în fabrică. După cîteva ore, se ridicau de la mașina de cusut și plecau la piață sau cu alte treburi. Dar perioada aceasta a fost extrem de scurtă. Colectivul s-a dus repede. Foștele țărânci lucrează acum cu înaltă responsabilitate, cu devoțiune și conștiință muncitorească. Hălmagiu este o așezare compusă din mai multe cătune cu nume frumoase: Leasa, Leștioara, Cristești, Ionesți, Tira, Tarmure, Polnari, Bodești, Bănești. Prin aceste cătune se numără și Brusturi, unde fîntînea acei celebru grup de pictori aiiv întîlnit de reșcitul lui Niță Nicodan și care au făcut localitatea cunoscută prin lucrările lor (Rodica Nicodan, Petru Mîru, Petru Roman) în Mexic, S.U.A., Canada, India, Olanda, Ungaria, Polonia, Portugalia, Egipt, Iugoslavia, Italia. Și fiindcă sîntem la punctul de a începe așezarea, motilor, nu-i pot uita fără să trec la foște” pe poctul ăran George Poșcoră, ori pe suțele de artiști care cu pasiune sculptează lemnul, fac așa vîrăचे artiști a lemnului ori cea, la fel de veche, a olăritului... Acesti artiști sînt cetățenii Hălmagiului, cîtorii lui A. Cea ce muncesc cu fragere de inimă sîntud a schimbă, simplu, firește, așa ori lăptășii cu uneltele singurști. Ei scriu cu demnitate, temeinic, cartea socialistă a edificării patriei, muncind cu pasiune, fericiți cu viața lor.

Breviar juridic pentru tineret Cui ne ADRESAM?

19. Încadrarea în muncă a persoanelor

Munca a reprezentat din toate timpurile o condiție indispensabilă legată de însăși existența oamenilor, deținînd, în termeni esențiali, condiția umană. În societatea noastră socialistă munca este considerată ca una din cele mai importante valori sociale, o necesitate și, totodată, un mod de a fi al societății, o condiție de bază pentru formarea și dezvoltarea multilaterală a personalității umane și, în același timp, un criteriu fundamental de apreciere a modului în care fiecare persoană se implică în contextul social, în activitatea de dezvoltare multilaterală a țării.

De drept la muncă și îndatorirea de a munci sînt reglementate în Constituția Republicii Socialiste România. Prevederile constituționale sînt reluate și dezvoltate de Codul Muncii (Legea nr. 10/1972) care prin art. 7 prevede că, începînd cu vârsta de 16 ani, fiecare persoană aptă de muncă și care a urmat cursurile unei școli este datorată să desfășoare, pînă la vârsta de pensionare, o muncă utilă societății care să-i asigure mijloacele de existență și de dezvoltare spirituală. Încadrarea în muncă temporară se poate face și de la vârsta de 14 ani, iar în unitățile industriale, de la vârsta de 15 ani, cu înțelegerea părinților sau a tutorilor, dar numai pentru activități potrivite cu dezvoltarea fizică, aptitudinile și cunoștințele lor. Unitățile care au încadrat în muncă tineri în vîrstă de 14-16 ani au obligația să-i sprijine în vederea continuării învățămîntului general obligatoriu. Practic, o persoană se poate încadra în muncă într-o unitate socialistă prin 3 modalități: — prin cererea adresată direct unității socialiste care are locuri de muncă vacante; — prin reabilitarea emisă de către direcțiile pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale; — prin reabilitarea emisă de organele în drept absolvenților difterelor forme de învățămînt liceal, profesional sau superior.

Încadrarea în muncă a unei persoane într-o unitate socialistă se face pe baza reabilitării abilităților și a pregătirii profesionale prin probe practice, examen, concurs și termen de încercare, în condițiile prevăzute de lege. Termenul de încercare este de cel mult 15 zile, iar pentru funcțiile de conducere, de cel mult 90 zile. Persoanele care nu se încadrează direct de către unitățile socialiste vor fi sprijinite de către direcțiile pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale în vederea reabilitării lor în muncă, ținînd seama de cerințele de forță de muncă, de pregătirea, aptitudinile și preferințele celor în cauză. Discriminarea de reabilitare emisă de către aceste direcții este obligatorie pentru unitatea respectivă.

Reglementare: Codul Muncii (Legea nr. 10/1972); Legea nr. 12/1971; Legea nr. 24/1976; Legea nr. 25/1976; Legea nr. 3/1978, modificată prin Legea nr. 24/1981; Legea nr. 28/1978; Decretul nr. 56/1978; Legea nr. 66/1977 republicat în Buletinul Oficial al R. S. României din 21 ianuarie 1975.

dr. A. POPESCU, V. DORNEANU

● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ●

Româniafilm prezintă: ÎNTUNERICUL ALB o producție a Casei de filme Trii Decorurile: Vasile Rotaru; Costumele: Ilana Orovanu; Montajul: Rodica Fălcioianu; Sunetul: Andrei Papp, Tibertiu Borcoman; Imaginea: Dumitru Costache-Foni; Scenariul și regia: Andrei Blaier. Cu: Emanoil Petruț, Silvia Ghelan, Carmen Galin, Gheorghe Căciucă, Valentin Uritescu, Florin Călinescu, George Negoescu, Dinu Ianculescu, Maria Oligor, Radu Valda, Alexandru Dobrescu. Film realizat în studiourile Centrului de producție cinematografică „București”

Primăvara. MAGAZINE. Nicodan nu trebuie uitat că și copiii au modă lor. Numeroase fabrici s-au specializat în confecții pentru copii, pentru copii, pentru sezonul de primăvară — în magazinele și raioanele de specialitate ale comerțului de stat.

TELEGRAME

Tovarășului KIM IR SEN

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, Președintele Republicii Populare Democratice Coreene

In numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Guvernului Republicii Socialiste România...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte, Am fost foarte mișcat de mesajul de felicitări pe care...

ABDOU DIOUF

Președintele Republicii Senegal

Primiri la primul ministru al guvernului

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

AGENDA

Cu prilejul celei de-a 71-a aniversării zilei de naștere a tovarășului Kim Ir Sen...

CRONICĂ U.T.C.

O delegație a Tineretului Social Democrat din România (S.S.U.), condusă de Ota Frișășescu...

La invitația C.C. al P.C.R., joi seara a sosit în Capitală o delegație a C.C. al P.C.U.S. condusă de tovarășul Nikola Rijkov...

Joi, tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv...

Prin Decret prezidențial, tovarășul Angelo Miculescu a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar...

Reperere actualității agricole

Județele Brăila, Călărași, Constanța, Dimbovița, Dolj și Galați au încheiat însămînțarea porumbului

JUDEȚUL CALĂRAȘI

„Urmasii noștri exemplari de dăruire în slujirea intereselor patriei pe care îi iubim, și de încrederea noastră populară, lucrătorii ogarelor calărășene...

JUDEȚUL DOLJ

„Răspunzând vibrantului dumnezeoasă îndemn de a sîmna Doljul se un loc frumos în marea competiție națională...

JUDEȚUL CONSTANȚA

„Potrivit mobilizării de forțe dumnezeoasă indicată și organizată în vederea împlinirii esențiale a sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională...

JUDEȚUL GALAȚI

„Printr-o temeinică organizare a muncii și folosirea cu maximum de eficiență a mijloacelor mecanice și a forței de muncă...

JUDEȚUL DIMBOVIȚA

„Vă rugăm, în acest an să vă organizați în mod corespunzător și să vă implicați în activitatea de propagandă...



MÎNE — PARTIDA ISTORICĂ ROMÂNIA — ITALIA

SPORT

„AȘTEPTĂM UN TRIUMF ROMÂNESC!”

La această oră preparativele celor două formații sînt exact „unsprezecele” pe care-l simțim...

„Am pregătit cu mare răspundere și seriozitate pe-am studiat foarte bine adversarul și avem mare încredere în posibilitățile și capacitățile noastre...

Italienii au sosit la București! Enzo Bearzot declară: „Jucăm cu sabia deasupra capului!”

„Am pregătit cu aceeași încredere și seriozitate pe-am studiat foarte bine adversarul și avem mare încredere în posibilitățile și capacitățile noastre...

azi INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME In curind, la cererea miilor de tineri „SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI” Organizate de C.C. al U.T.C. în colaborare cu Radioteleviziunea Română...

CONVORBIRI ROMANO-IUGOSLAVE

BELGRAD 14 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și a tovarășei Elena Ceaușescu s-au transmis Președintelui C.C. al U.C.I., tovarășului Mita Ribicici, președintele Prezidiului, un cald salut și cele mai bune urări de succes în activitatea pe care o deservă...

Intilnire româno-vest-germană

BONN 14 (Agerpres). — Tovarășul Ștefan Andrei, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, la München, cu Franz-Josef Strauss, primul ministru al landului Bavaria, cărui i-a transmis din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, un mesaj de salut și cele mai bune urări.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

BERLIN 14 (Agerpres). — Pichete de tineri purtând panouri cu inscripții ca „Avem nevoie de locuri de muncă, nu de rachete”. Cursa înarmărilor distruge locurile de muncă. „Dați-ne muncă și o profesie”, au devenit o imagine aproape cotidiană pe străzile Berlinului occidental și a celorlalte organizații socialiste de tineret. „Karl Liebknecht”, de peste o lună și jumătate se organizează acțiuni ale tinerilor vest-berlinezi, în special ale școlii, împotriva politicii de război a guvernului de la Bonn și a cheltuielilor militare.

Pentru reluarea și promovarea fermă a politicii de destindere, colaborare, pace și securitate în lume

INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGATIEI ROMANE LA SESIUNEA COMISIEI ECONOMICE A O.N.U. PENTRU EUROPA

GENEVA 14 (Agerpres). — În cadrul dezbaterilor generale ale sesiunii Comisiei economice a O.N.U. pentru Europa asupra problemei de destindere și cooperării pe continent au luat cuvântul secretarul executiv al comisiei, Klaus Sahlgren, și șefii delegațiilor Suediei, Austriei, R.D. Germane, U.R.S.S., R.F. Germaniei, Ungariei, S.U.A., Poloniei, României, Iugoslaviei și Elveției.

Precizări privind poziția O.E.P. asupra soluționării problemei palestiniene

DAMASC 14 (Agerpres). — „Poziția Organizației pentru Eliberarea Palestinei a fost dictată totdeauna de atașamentul său față de rezoluțiile Consiliului Național Palestinei (C.N.P.) și indeosebi de cele ale ultimii sesiuni a C.N.P. care a avut loc la Alger, în luna februarie, precum și față de documentele reuniunii arabe la nivel înalt de la Fez”, se arată într-un comunicat al O.E.P., publicat la Damasc de agenția Wafa citată de agențiile A.P.S. și S.A.P.

ISLANDA Campania electorală sub semnul dificultăților economice

Islanda, țară izolată în apicele nordice ale Atlanticului, se află în plină campanie electorală în vederea alegerilor generale anticipate de la 23 aprilie. Chemată la urne cu opt luni mai devreme decât termenul normal de expirare a mandatului actualului parlament islandez, vorbitorii guvernului înțeleg că rezolvă problema situației economice a țării.

PE SCURT

- LA TIRGUL INTERNAȚIONAL de primăvară de la Hanovra, care s-a deschis la 13 aprilie, România prezintă o gamă largă de produse din domeniile electronice, electrotehnice și construcțiilor de mașini. Exponatele românești, care reflectă realizările noastre în domeniul tehnicii de vîrf, se bucură de viu interes din partea cercetătorilor, afacerii a presei și a celorlalți vizitatori.

DUPĂ „DECLARAȚIA DE LA CONTADORA”

CIDAD DE PANAMA 14 (Agerpres). — Reințori la Ciudad de Panama după turele întreprinse în America Centrală, ministrul de externe al statelor semnatare ale „Declarației de pace de la Contadora” — Columbia, Mexic, Panama și Venezuela — într-o ședință organizată pentru a face bilanțul misiunii întreprinse — să inițieze, în următoarele zile, o a doua etapă de consultări în vederea găsitului unei soluții viabile pentru instaurarea și consolidarea păcii în regiune — a declarat ministrul relațiilor externe columbian, Rodrigo Lloreda, transmite agenția I.P.S. La rîndul său, ministrul de externe, Jorge Amado, a anunțat convocarea, în cel mai scurt timp, a unei reuniuni a ministrilor relațiilor externe din America Centrală, pe aceeași temă.



R.P.D. COREEANA: Aspect din unul din noile cartiere de locuințe ale orașului Chonggwang

LA TIRGUL INTERNAȚIONAL

Importanța centrului industrial și comercial al Canadei — au ocupat pentru câteva ore clădirea organizației locale a asigurărilor sociale în semn de protest împotriva situației mizerabile a celor lipsiți de locuri de muncă. Ei au cerut asigurarea de locuri de muncă pentru tineri, eliminarea discriminării față de muncitorii someri în 30 de ani. „Pur și simplu noi nu avem din ce trăi”, a declarat un somer în vîrstă de 20 de ani.

PRESEDINTELE LIBANULUI

Amin Gemayel, a declarat, în cadrul reuniunii săptămînale a Consiliului de Miniștri, că mai multe obstacole care stăteau în calea negocierilor libano-israeliano-americane în problema retragerii trupelor Israelului de pe teritoriul libanez, au fost înlăturate — informează agenția France Presse, citind surse oficiale.

FISIER „Știința tineretului”

Comunicarea și informația, „sistemul nervos” al societății contemporane, joacă un rol din ce în ce mai important în viața fiecărui popor și a întregii comunități internaționale. Obținerea de date și informații, procurarea, stocarea și comunicarea lor constituie pentru fiecare stat și indeosebi pentru cele în curs de dezvoltare, pe lângă un mijloc de a fi mai bine ascultate în „concertul națiunilor”, un factor de dezvoltare în viața socială. În același timp, într-o lume a diversității social-politice și culturale, a dezvoltării suverane și independente a fiecărui stat, dar și a crescutelor interdependențelor și solidarității între țările lumii, pe baza unor interese și aspirații generale comune, comunicarea și informația devin mijloace importante ale integrării și cooperării internaționale, ale promovării păcii și securității internaționale.

ARGUMENTE PENTRU O NOUĂ ORDINE INTERNAȚIONALĂ ÎN DOMENIUL INFORMAȚIILOR (I)

Într-o lume în care se publică zilnic peste 6.000 documente, deci circa 2.000.000 pe an, potrivit ultimilor date statistice se prevede o creștere de 4 sau 5 ori pînă în 1985, an în care vor publica între 8.000.000 și 10.000.000 documente științifice. Această creștere considerabilă face necesară înmulțirea fără precedent a sistemelor de păstrare și difuzare a informației. Totodată, asocierea tehnologiilor de informație și a celor de comunicație care permite să se stabilizească și să se interconecteze rețele complexe care fac posibilă tratarea și transmiterea informației în condiții stabilite potrivit intereselor celui ce le deține. Dacă în prezent, în anul 1955 era de 269.000, în 1979 el se ridică la 689.000. Dintre mijloacele de comunicare în masă, radioul pare a fi cel mai răspîndit. După ultimele estimări disponibile există în lume la ora actuală peste o mie de milioane de receptoare radio, ceea ce înseamnă un aparat la patru persoane. Creșterea spectaculoasă au cunoscut și celelalte forme de comunicare și informare. Astfel, de exemplu, dacă în anul 1950, la începutul erei televiziunii, deschisă în anul 1936 cînd Anglia și Franța transmiteau primele emisiuni publice, numai în 5 țări existau servicii de televiziune, astăzi peste 100 de state dețin și utilizează asemenea servicii, în anul 1979 ajungîndu-se la un număr de 139 receptoare de televiziune la mia de locuitori. Astăzi, peste 100 de state dețin agenții naționale de presă, ce constituie principala sursă de informație a ziarelor, emisiunilor de radio și televiziune. Dezvoltarea științei și tehnicii cosmice au făcut posibilă apariția și dezvoltarea unor noi tehnici de comunicație în contextul în care dreptul istoric și reglementarea juridică internațională tind să facă din știință și tehnică un element

DECALAJELE ȘI CONSECINȚELE LOR

Tehnologia comunicării și ale informației, fiind rezultate imbinării diferitelor metode și cunoștințe aparținînd celorlalte domenii ale tehnicii, discrepanțele existente în acest domeniu, nu sînt altceva decît o consecință a complexelor și fundamentalelor decalaje dintre țările bogate și cele sărace prin care se caracterizează actuala ordine economică și politică internă și mondială. Dezechilibrul economic-social și tehnico-științific ale lumii contemporane, concentrarea bogăției și opulenței în a pol și a foamei și ignoranței la celălalt

CELE MAI SCUMPE ORAȘE

Potrivit unei statistici elaborate de „Business International Corp” cu sediul la Geneva, anul trecut orașele în care nivelul costului vieții a fost cel mai ridicat au fost Lagos, Tokio și Cairo. Statistica privind cele mai scumpe orașe ale lumii este alcătuită fiindmă seama de sumele care trebuie plătite în dolari, pentru alimente, locuință, transport, servicii etc. Potrivit documentului, creșterea prețurilor datorită inflației, în acest punct de vedere, orașele americane, cu toate că trei dintre ele — San Francisco, Chicago și New York — se află printre primele 20. Dintre orașele europene, cel mai scump este Oslo, urmat de Zürich.

Porumbii și războiul

Medalia „cucerită” în timpul celui de-al doilea război mondial de un porumbel voiajor, care a transportat un mesaj din Danemarca — ocupată de nazizi — pînă în Anglia, a fost vindută în o licitație organizată la Londra cu suma de 5.000 lire sterline. „Mercury” — cum se numea porumbelul — a fost una dintre cele 31 de păsări care au primit această distincție simbolică, efectuată, în 1942, un „bor” de 768 km cu un mesaj secret din partea rezistenței daneze. În timpul celui de-al doilea război mondial, „rețeaua agenției A.P.” — adesea denumită „rețeaua britanică” — s-a folosit de 155 porumbei pentru diverse „misiuni de război”. „Mercury” a fost parșutat în Danemarca împreună cu alți 99 de porumbei. Dar el a fost singurul care „și-a îndeplinit misiunea”.

Cultul florii de cireș

Cîteva mii de japonezi au participat săptămîna aceasta, într-un mare par din Tokio, la marea sărbătoare a ciresilor în floare „Sakura party”. Adevărat simbol național, fel de prețuit de japonezi ca și muntea Fuji, ciresii reprezintă o adevărată facemă estetică la „Jara soarelui Răsare”. Înflorirea ciresilor — care sînt cultivați mai cu seamă ca plante decorative — reprezintă un adevărat eveniment național, iar oresa relatează zi de zi progresia, dinspre sud spre nord, a înfloririi acestor pomi. Peste tot se organizează așa-numitele „Hanami Party” (sărbători pentru admirarea floriilor) care iau parte zeci de mii de persoane, seduse de „fascinația efemerului și a frumuseții”.

Advertisement for 'ZIARE HOTARE' magazine, featuring the headline 'Argumente pentru o nouă ordine internațională în domeniul informațiilor (I)'. The ad includes contact information for the editorial office in Bucharest and a list of distributors across various cities in Romania.